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La grammaire claire selon les régles de la langue arabe.

Derniére mise a jour : dimanche 27 novembre 2016 a 02:12.
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La phrase simple (significative)

Exemples
1 - Le jardin est beau. Z}*’; &m‘ -1
2 - Le soleil (est) levé. A Sl - 2
3 - Ali sentit une rose. Eﬁ)} ZAE_ ;..;'L -3
4 - Mohammed cueillit une fleur. E}Aj kKA C.clfé — 4
5 - Le poisson vit dans 'eau. . 5.\:«3\ Lé Sl &;’a:\g; -5
6 - Les palmiers dattiers abondent en Egypte. . ‘}..4.5 Lﬁ d_./aaﬂ\ 3{'\5; -6
U
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Discussion

Quand nous examinons la premiére phrase, nous voyons qu ‘elle est composée de deux mots dont le premier est « le jardin » et le second « beau » ;
si nous prenons le premier mot seulement, a savoir « le jardin » : nous obtenons qu’un seul sens, ce qui ne suffit pas a la communication ; il en est
de méme si nous prenons seulement le deuxieme mot, a savoir « beau » ; par contre si nous disposons les deux mots comme dans la premiére
construction ci-dessus, et que nous disons « le jardin [est] beau » : notre attente est comblée par un sens complet qui est I'attribution de la beauté au
jardin ; c’est pourquoi on appelle ce type de construction la phrase au sens complet, chacun des deux mots constituant une partie de la phrase, ce
qui est également vrai des autres exemples.

Ainsi nous pouvons voir qu'un seul mot ne suffit pas a la communication et qu’il faut au moins deux mots pour que I'étre humain puisse obtenir un
sens complet. Quant aux énoncés de type « viens ! », « entre ! » ou « parle ! »... En apparence ce sont des mots qui suffisent a la communication ;
mais en réalité ce ne sont pas des mots isolés ; mais plutdt des phrases composées dont une partie seulement est clairement exprimée : « viens ! »
qui est une partie ; et I'autre partie, qui elle, est sous entendue : a savoir « toi » que I'auditeur comprend méme si elle n’est pas exprimée.
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Reégle n° 1 : La construction contenant un sens complet s’appelle une phrase simple, on I'appelle également un « énoncé ».

Agte 1235 S8 g dal€ %5 « 58T Gra 05 385 ( Eal€ Ge 0&GE 3B bauaal) AL - 2
A ) e = S 9 ” A =9 ” ” A »

Régle n° 2 : La phrase simple peut étre composée de deux mots ou plus, chaque mot en constitue un élément.

Commentaire du traducteur (Coatalen, 2011) :

[Désormais et jusqu’a la fin du livre commentaire seulement] : ce tout premier cours — les débuts étant généralement difficiles — pose un certain
nombre de problémes de traduction. Une bonne partie de La grammaire limpide de I'arabe consiste en la présentation de notions grammaticales qui
sont autant de mythes étiologiques ou de justification du choix du terme par sa définition.

. . . L. . L st e s Y i
Cette premiere legon traite de la phrase simple ou minimale en se servant de deux termes techniques DJ,}{?A]\ ‘d*“%j‘ laljumlatu Imufida/ qu’on peut

traduire par « I'ensemble utile » ou « la phrase utile ». En réalité, il ne s’agit pas d’utilit¢é mais de sens, ou, en d’autres termes, est utile ce qui permet
de se passer d’autres choses et la traduction pourrait utiliser les adjectifs « autonome » ou « indépendant ». Nous avons ici une idée similaire a celle
de la richesse : tout comme la richesse est la négation du manque, le sens est ce qui assouvit I'attente de I'auditeur. La voix s’éléve pour susciter
l'intérét puis retombe en ayant satisfait la curiosité.

Un autre probléme est lié a la définition par un synonyme qui court souvent le risque de sombrer dans la tautologie (répétition).

Un troisieme probléme, pallié par la présence des exemples, est celui des termes imprécis. En effet, le syntagme (constituant syntaxique (combinaison
de mots) et sémantique (sens) de la phrase) « phrase significative » peut subsumer (étre la référence de) bien des phénoménes, quant a « I'’énoncé »

é)\s/ka/ém/il couvre un champ sémantique dont la largeur égale I'imprécision : discours, parole, ensemble de mots etc...

L’approche étymologique (I'origine des mots) peut se révéler fructueuse (réussie) bien que le sens actuel repose sur un consensus (un accord) de
grammairiens.

Nous nous trouvons devant une petite nébuleuse (manque de lumiére) de sens que nous pouvons lister comme suit :

[Ensemble] / phrase  Significative (qui a un sens)
Signifiante (qui donne un sens)
Autonome (qui fonctionne seul)
Indépendante (qui ne dépend pas d’autre chose)
Suffisante a elle-méme (elle a besoin de rien de plus)
Porteuse de sens
Pédagogique (qui nous apprend quelque chose)

Dans son Supplément aux dictionnaires arabes R. Dozy donne « instructive », « docte » (elle contient une science, des informations), en nous fondant

sur les exemples donnés nous avons choisi de traduire par « la phrase simple » ce qui nous fait perdre la justification du terme (mot) par son utilité
sémantique (au niveau du sens) dans le texte arabe.

Exercice 1:

Jha 08 b il S5 G Aala) 38 Y

Lis les exemples précédents ; et montre le nombre de mots dans chaque exemple.

Nombre de mots ‘;L‘;j‘ e L’exemple a@‘
Deux mots. S| Le jardin (est) beau. NSIVES &M] —_—
Deux mots. IBJEAS Le soleil (est) levé. Aalh Gl -2
Trois mots. . ’,/ ti_l\)j Ali sentit une rose. 5')3 ZA}_ ;,_f;, -3
Trois mots. lall ENG Mohammed a cueilli une fleur. Bih) Ma Caldd — 4
Quatre mots. NG \ Le poisson vit dans I'eau. ,91;‘,}\ PRl M -5
Quatre mots. “;L“S P "/i Les palmi(—:ér: gattiers abondent )*Af d d..:ﬂ\ )"}.'\Sg — 6
3 i gypte. =
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Exercice 2 :

Lis les phrases suivantes et identifie les mots (leur nombre) dans chacune d’entre elles.

Hghe s3als 0K b il fnp 1Y) deald B
< 2aaly OB (2 QL] g 4 U

1 - Un ciel pluvieux.

Deux mots : le ciel — pluvieux.

Sk sl —
Sk — pLAD s lalg

2 - Le jardin (est) magnifique.

Deux mots : le jardin — magnifique.

Als Lasll - 2
la - dasd) r ol

3 - La pluie s’arréte.

Deux mots : (il) s’arréte — la pluie.

J’.L..d\ rlads a5 — 3
)’.L..d\ - adadis 1kt

4 - Les nuages se déplacent.

Deux mots : (il) se déplace — les nuage.

NG\ EA| R PR
FGlAL = G glials

5 - Le soleil se léve.

Deux mots : (il) se leve — le soleil.

.fM’"’\’éLﬁ-s
Gal) — Al a8

6 - La terre s’asséche.

Deux mots : (il) seche — la terre.

afl Gini - 6

Sl — i 1o

7 - L'oiseau (est) sur I'arbre.

Trois mots : I'oiseau — sur — I'arbre.

NSENCAI T el - 7
SR - (3 - sl sl Exd

8 - Ali cueille la fleur.

Trois mots : (il) cueille — Ali — la fleur.

SN e Calk - 8
S - gl - il ol S5

9 - Les enfants jouent a la balle.

Quatre mots :
(1) joue — les enfants — avec — la balle.

BRI Glaladl Ll - 0

oAl
R0 - (Gl Can) 5 - gl - sl

10 - La pluie descend du ciel.

Quatre mots : (i) descend — la pluie — de — le ciel.

celaddl G sl Jxs — 10

oLl = e = Sl = s lal€ )

11 - Les bateaux voguent sur les mers.

Quatre mots :
(I) vogue — les bateaux — dans — les mers.

‘)\A.IJ\GAM\JMJ_H

gl - 8- ARAl - S

12 - Le froid (est) intense en montagne.

Quatre mots :
(1) s'intensifie — le froid — sur — les montagnes.

Jadl 33 ) &l - 1
lalf &)
Jaadl - @3 - Bl - &g

o\
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Exercice 3 :

Analyse les phrases significatives dans les constructions suivantes :

(Y S b saall el 3

Pas d’air... (il manque une information.)

Farid a mangé... (quoi ? il manque une information.)

el Gal -
TS I

Le train (est) rapide. (Phrase compléte.)

Si tu (masculin) travailles dur...
(Il arrivera quoi ? il manque une information.)

Si seulement le malade...
(Quoi ? il manque une information.)

Le vétement (est) propre. (Phrase compléte)

Le livre de celui...
(De qui ? il manque une information.)

La fille instruite...
(Quoi ? il manque une information.)

< kst -
oAl cadi - 6

Les (seules) phrases significatives sont :
(3) Le train (est) rapide. — (6) Le vétement (est) propre.

il il (6) — s S (3)

b Sl Jadl

Exercice 4 :

~o

AR G b 2 B g B AL ) BB (e e O D83

Compléte chaque exemple parmi les (exemples) suivants par des phrases significaiives en remplagant par des mots appropriés chaque

(emplacement) vide (...) :

L’oiseau (est) dans la cage.

Lol L. shmal] - 4

Le garcon mange les fruits.

sl sl A5

sl ... S5l -2

Le taureau laboure la terre.

NS RV

a5 -5

Le (petit) garcon bien élevé (est) apprécié.

o g g - 4

Les chaussures étroites (font) mal.

Gl gadall 513a]

. Gl sl - s

Le lune (est) dans le ciel.

Ll B sl

i) L. il -
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Exercice 5:
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-

:5 C,p—a.d\

Mets chaque mot parmi (ces mots) suivants dans une phrase significative construite avec seulement deux mots :

Le jardin — I'arbre — la fleur — le soleil.

o ;.m.ml z"’\ cj&‘j}ﬂ cé’);ul’ ;"\ ci\}g;/;“

Le jardin (est) beau.

L’arbre (est) grand.

Aligh B2k

La fleur a fleuri.

R cadl

Le soleil (est) levé.

A G

O (e ST (e 850 5t 214 3 A1 ) (e B O e

Mets chaque mot parmi (ces mots) suivants dans une phrase significative construite avec plus de deux mots :

8 oy (gl (i

L’eau — le fruit — (il) joue — (il) monte.

L’eau court dans la riviére.

PR [P BESECRACN |
Sl 3aas e

Mohammed a mangé le fruit.

Le (petit) garcon joue au ballon.

Le voyageur embarque (dans) I'avion.

Sl cg alesdi

:6 C,p—a:d\

Exercice 6 :

Er-ot iyt wE aNjE sk w1 1& ANIE 143 4l&E aNJE - .en & 2 R-Els it aq L HE s anE .2

Ll A0 e OS5 SO B (il S ke IS EBM (IS fe 4850 (g B3aly IS Jad DG o

Fais trois phrases telles que chacune d’entre elles soit construite autour de deux mots ; et trois phrases telles que chacune d’entre elles soit construite
autour de trois mots ; et enfin trois phrases telles que chacune d’entre elles soit construite autour de quatre mots.

Le soleil (est) levé. B EPRPRINA
La voiture (est) rapide. 459)3: FLad)
L’oiseau a chanté. A 2, ;’l :Dﬁ'&
L'oiseau (est) sur I'arbre. .5)3 “.." &9; s 2 ;’n

Ali est monté (dans) la voiture.

Farid a mangé le fruit.

HEET G 520 adal
ghdall 8 Gl 2 KI%s
il ) K

L’avion (est) plus rapide que la voiture.

Le soleil se leéve au matin.

L’éléve écrit avec son crayon.

Page 6 / 467



PAVER| ébai

Les différents éléments de la phrase

Exemples
Ibrahim montait & cheval. QLZ;J\ aalyl 85— 1
Isméél caresse le chat. L@l\ dgbuf»l c’_i.g:\dé -2
Le fermier récolte le blé. c.aﬁ\ ’Cﬁ\ Aadi—3
Le mouton mange des féves et de I'orge. bé"-":" ‘;[)3 fSLE’J\ C)‘Siﬁ — 4
(J) ai entendu le conseil. 3;.*\..’4:“ c"'_u-g.-’.u -5
La lumiére brille dans la piéce. .§’)$$j\ ‘5 j}iﬂ\ }tLa.é -6
Le bateau court sur I'eau. . QL’J\ LAE: m‘ L_@Aﬁ -7
Est-ce que tu aimes voyager ? ?jiﬁd\ cit;j Jﬁ -8
s Al

ok ) 21T Ll 13 8 Capat A At e o oAl e SR snal Al O o s Ui
‘uumj\ (el Gy ¢ Galdd Wy gatd lll o~ Mally (e tasy ‘%‘“b’?‘ LKl & Giag Ua @-s\ Jaddl 8 Eas 1)
);AJ\ UJ uu‘ uAt‘y\ L@.& ”'Jatd\ 4‘)_\;.‘&}‘9 cd}d} cc.aj\ U} cub&\ uAt‘y\ 1.@4 w"LGﬂ "s\.fid\j da:db
U5 ¢ Al Ga Sl £ 158 e oondd Bl ¢ el ¢ 55 Al A L aadd) G 35T Ly et Bl 2l ez
);\ ; LS“ ‘9\ cJLq; 3\ “_11.\.1 j\ ‘Ub-‘; 3\ cuL.u\ L@_' L;A.uu AAE JSJASJ cLuu‘ t_al.dﬁ\ DJA UA Mls dSL;A.uu
M‘ua\aw)sﬂwdjm&r_disdsujc.lm;:l}“_!c\.\.ljcg_:s) um‘wﬂ\.nlsdsb‘\dﬂ MJ}L
.\m’“ t,t‘m 13 g,A LK ds
Gl 135 ¢ Cal8 e 0 gk 418335 ke 0K (3l 1) (g ¢ e ¢ 8 el O A cpa§) BN Jadd) a6 e
23 13 (a8 S5 c83a 3 el 03 e RIS OS andy SLalS dlika S canlad B lgie 0K
Discussion
Nous avons appris que la phrase simple est composée d’éléments qui sont les mots ; nous voudrions savoir, dans cette legon, quelles sont les
différentes sortes de mots :
Si nous étudions les phrases données en exemple, nous voyons que les mots « lbrahim », « Ismaél », « le fermier » sont des personnes ; que les
mots « cheval », « le chat », « le mouton », des animaux ; que les mots « le blé », « les feves », « I'orge », des plantes ; que « la piece », « le
bateau », « 'eau » sont des choses inanimées (sans vie) ; et que « le conseil », « la lumiére », « le voyage » sont des notions abstraites (des
idées) ; c’est pourquoi on appelle tous les mots de cette sorte : un nom. Il en est de méme pour tous les mots qui désignent un étre humain, un
animal, une plante, une chose inanimée ou toute autre chose.
En examinant les phrases une deuxiéme fois, nous voyons que chacun des mots : « montait », « joue », « mange » indique I'’événement d’une action
dans un temps donné ; en effet le mot « montait » indique le passé ; tandis que « joue » indique le jeu dans le présent et ainsi de suite. C’est pourquoi

on appelle chacun de ces mots un verbe.

En observant les trois derniéres phrases, nous voyons que les mots « dans », « sur » et « est-ce que » ne donnent pas un sens complet ; tandis que
quand ils sont dans une phrase : leur signification apparait complétement. On appelle tout mot de la catégorie de ces trois-la : une particule.
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Régle n° 3 : Les mots sont de trois sortes : nom, verbe et particule. z
AT s & Sa B G g i Glad) 4 g Bl % aae -

A) Le nom : c’est tout mot par lequel on nomme un étre humain, un animal, une plante, une chose inanimée ou n’importe quoi d’autre.

gald o) b ga Jgiad o Bl daal 0% el —

B) Le verbe : c’est tout mot qui désigne I’événement d’une action dans un’temps donné.

i 2 ¥) Yalk bl Jgdis ¥ il (4 Al -

C) La particule : c’est tout mot qui ne prend tout son sens qu’avec (en lui ajoutant) d’autres mots.

Commentaire du traducteur (Coatalen, 2011) :

Nous retrouvons la circularité (le retour au point de départ) des définitions : le nom }'u-n! /ism/ s’appelle comme g¢a parce qu’il nomme les choses
(substantif — il parle de la substance d’'une chose et de son existence). Il est défini par (son role) sa fonction dénominative (il donne un nom aux

choses). Quant au verbe ﬂs-fﬂ/ﬁ3l/: il veut dire en méme temps « acte / action ». Quant au mot pour particule &}/harf/. On ne peut pas le définir

étymologiquement (I'origine du mot) a cause de sa polysémie (trop de significations possible) bien plus grande que les deux précédents (le nom et
le verbe). Le méme /harf/ peut étre composé d’une simple lettre (consonne, semi-consonne, ou lettre de prolongation) ou de deux lettres, ou de trois
lettres ou plus...

Les définitions données précédemment renvoient a une tradition trés ancienne de se représenter (imaginer) la grammaire. Un systeme de deux
choses (binaires) qui s’opposent :

D’un cété : le mot qui a un sens autonome (tout seul) # De l'autre coté : le mot qui n'a aucun sens sauf dans son contexte.
(Un texte, une discussion, une situation...).

Ceci correspond a I'opposition :
D’un c6té : nom et verbe # De l'autre c6té : particule.

D’un cété : la marque temporelle (le verbe) # De l'autre cété : I'absence de marque de temps (le nom).
(Signe du passé, du présent, du futur, de I'impératif...)

Le verbe a nécessairement une marque temporelle (passé, présent, futur, impératif...). Si au nom correspond quelque chose qui existe au sens large
(un étant) — étre humain, animal, plante, chose inanimée, abstrait (une idée) et n’importe quoi d’autre étre complet — au verbe correspond plutét une
action ou plutét le fait qu'une action arrive, se produise, un événement dans un systéme de deux choses (binaires) qui s’opposent :

D’un coté : le passé # De l'autre cété : le présent et le futur (en fonction du contexte).

Les éléments de la phrase sont définis a la fois par leur fonction (grammaticale) et leur caractéristique syntaxique (ordre des mots dans une phrase)
et sémantique (sens des mots) toujours selon ce systéeme de deux choses qui s’opposent :

D’un coté : élément qui est autonome (tout seul) # De l'autre cété : élément qui dépend des autres mots d’apres le contexte.

Définir (grammaticalement) un mot ; c’est donc dire a quel groupe il appartient ; et en quoi il est différent des autres mots.
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Exercice 1:

:1453°

@ -
-

s Je 88l ol e 85 s cols e 38l (el e 38 D slacdl) s 1) et B8

Lis les phrases suivantes et identifie les noms (qui indiquent) des personnes... des animaux... des vegetaux... minéraux :

& s = FRPE B w45 %% P .
M&jﬂ\ .:1.44 ul.}.: U‘Jéﬁ Uala.m\ A0 ; i ;5,)/
Traduction (Nom de) (Nom de) (Nom d) (Nom de) Phrase: N°
Minéral Végétal Animal Personne
Farid court dans la rue. @W‘ - - LA ’&/)Lﬂ\ & Lg/)A-} WPy
La rue Farid
..’.oﬂa/ _ s (=t _ .;,,f . ayc- PP
Le chien dort dans le jardin. g)w\ <K -gw\ 2 ?L‘:’ N 2
Le jardin Le chien
-\ - H g \Z - % s Fo- ¥ \z
Ali monte sur I'ane. ‘)LQ,AJ\ - .‘)LQ’AJ\ «_15),3 ‘..A.c— 3
L'ane Ali
- R - VAL B [V VA S
L'enfant aime les oranges. i 4
Les L’enfant
oranges
PR — _ _ IR T
() brdle du bos. o) cball 35
Le bois
_ PRI _ 4.:‘,);’ PR ;,e,z.:af’
Le jardinier rassemble les fleurs. BN gf)w‘ )Yl o gﬁ’w‘ 6
Les fleurs Le jardinier
e XA PP N PR TR S
Les jeunes hommes escaladent Jééj‘ u\—dei‘ d—‘ﬁj\ Uw‘!j dl“‘-‘:‘ 7
la montagne. La montagne Les jeunes
hommes
s M NN = N\
Les enfants nagent dans la mer. )A'-‘H Y3y .:)a_.\S\ 2 N T g
La mer Les enfants
Le loup dévore un mouton. - - LS - ol - LS Al Gana) 9
Un mouton — le loup
TN _ _ _ 3 A S
Le métal fond dans le feu. gu‘ sl . QLJ\ R AT waalll o
Le feu — le métal,
— _ IR P (I s {ooni _ PP J"Sf 2 {oxt
Le renard mange le poulet. GLAJ‘ ;.‘LUS\ -G\,AAS\ dS\,g ;.\Lul\ 1
Le poulet — le renard
L'encre (est) dans I'encrier. §‘jﬂ‘ N J\Jt“j\ - - - -§\jﬂ\ L*é J\Agol\ 12

L’encrier — I'encre
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Exercice 2 :

Lis les phrases suivantes et distingue les noms, les verbes et les particules :

:2453°

~o

Cagsalls Ol slecdl i B9 0atd) B

2 P o 0g o Zo. 57 o <
daa i Cagiadl N sy IPEN
Traduction Particules Verbes Noms Phrases ;| N°
_ 2 5e ,,°_ﬂ¢,; R PR
Mohammed ouvre la porte. = QU = sk Lol Yok %
(1) ouvre La porte — Mohammed
Iéstggmmergant achéte du - L..Sjiﬂs Qjajj\ - ‘3’;@’\ Oﬁ\ 3’;@\ L..Sjiﬂs )
) (I) achéte Le coton — le commercant
_ s o ,,:°’_;’:°‘ . &y ;\“:";/5,
Le fermier plante du roseau. o Cuadl) CM - Cuadl) C)"d\ xR o3
(1) plante Le roseau — le fermier
Said lit un livre. - s GBS = A LS Al Tya 4
(1) lit Le livre — Said
a4 o .‘,a)g’_;,,o’ o 5} ~,,,° a4 o
L’air entre dans le placard. T dax S)?Aj\ ArAl 'E)*;j\ T tlsgdl dax 5
Dans... (I1) entre Le placard - I'air
Le fruit tombe par terre. sz‘: Laé s L)."JY\ - )&J\ 'L)."Jy\ LA‘: ‘L‘SL‘]:’ J’“:m 6
Sur (II) tombe La terre — le fruit
Le taureau laboure la terre. - A =¥l = O3l =) Chag Sl 7
(11) laboure La terre — le taureau
oA O st Aol — 4T adad e Y o
P ) A partir de. .. (Tu) fabriques Le cuir — les chaussures
1- 2us AN s 2, s PO 1o duss s 44 sYf
L’oiseau chante sur l'arbre. e e 5)-;"““ Jsenanl] .g).;..d\ L’vJ:‘ L= Jgpall 9
Sur... (1) chante L’arbre — I'oiseau
3 PR e Y swMasti e % (IR NG
Les ouvriers vont a l'usine. L.éJl el /b"‘a‘d‘ Jad) '/b"""‘j\ a.gl Jhall Lok 10
Vers... (I1) va L’usine — les ouvriers
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Exercice 3 :

Fais cing phrases qui commencent par un nom indiquant une personne.

Ali aime la lecture.

L’enfant joue avec la balle.

L’enseignant explique le cours.

Le fermier récolte le blé.

Le commercant de confiance (honnéte) (est) apprécié.

gia Gad) el

Fais cing phrases qui se terminent pour chacune d’entre elles par un nom indiquant un animal.

Mohammed a vu le lion.

L’oiseau a chanté.

. Hsrard) 3%

Les enfants ont entendu des aboiements de chien.

RERSFACHO N SN

Le loup a dévoré le mouton.

LAY AN )

Le fermier est monté sur I'ane.

Sl 3 <5

u);;esdmeuh@bhjds&"%dk}égﬂls;\q—él_3

Fais cing phrases qui commencent pour chacune d’entre elles par un nom indiquant un animal.

Le lion (est) un animal féroce.

;e,

Le cou de la girafe (est) long.

.zjféja L@.ms a3

Le renard (est) un animal rusé.

Sk Glga LA

L’oiseau (est) dans le nid.

Le canard nage sur I'eau.

el (a3 ’C;..:.su\

uu‘_;;dmﬂugumjdsw@w i) -4

Fais cing phrases qui se terminent pour chacune d’entre elles par un nom indiquant un vegetal

Ali mange le fruit.

Les oiseaux (sont) sur l'arbre.

Le fermier plante le coton.

Fatima aime les roses.

L3950 Caad dalald

Les enfants jouent sur la pelouse.

a_\.wd\ (958 A‘}b‘}” u:d.v
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Exercice 4 :

Fais cing phrases qui commencent pour chacune d’entre elles par un verbe.

4 C)ﬁ)—&:\”

s ghe O L Jad ik ) -

L’éléve va a I'école le matin.

gl b Ampiad ) sl Ly

Mohammed écrit avec un crayon.

Ay o 2

Les feuilles des arbres tombent en automne.

RETEG 41:;:{\}\ Gl Ll

La pluie tombe du ciel.

celald) (e Aadd) U5

La neige fond dans I'eau.

bl s B g

Fais cing phrases qui contiennent au milieu de chacune d’entre elles un verbe.

Le loup dévore le mouton.

Mohammed aime la science.

L’enfant court derriére le papillon.

L’enseignant explique le cours.

2%

G0 F3 (}leﬁ\

L’oiseau chante au matin.

gkl A S5 BPHORA(

Fais cing phrases qui commencent pour chacune d’entre elles par une particule.

ciyay ke 88 o Jad el il - 3

Dans la cage, (il y a) un oiseau.

Dans ma sacoche, (il y a) un livre.

N el rfr N

Sur le sol, (il y a) un jouet.

cal a1 e

(Nous) écrivons avec le crayon.

s i

Est-ce que (tu (masculin)) as vu le lion ?

e Eshy a

Fais cing phrases qui contiennent au milieu de chacune d’entre elles une particule.

P

aa g M L Jad el o) - 4

Le crayon (est) dans la sacoche.

La lune (est) dans le ciel.

i) bl

Le livre (est) sur la table.

il e QST

La perle (est) au (a l'intérieur du) fond de la mer.

Aal B 3 i

Les ouvriers vont a (en direction de) l'usine.

cdaall ) gLl cad
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Exercice 5:

53 Gl Gratd fm B0 e 35 88 Jad Gy i) —

Fais cing phrases dont chacune d’entre elles soit construite de deux noms uniquement.

Le soleil (est) levé. akla Gl
L’arbre (est) fructueux (ses fruits sont abondants) . 3).«32 }E}’;&J\
La vérité (est) claire. . é_.’a\j i"s’;j\
La science (est) une lumiére . i,:\ (ﬂgj\
Mohammed (est) studieux. . 3@3;2 AVESA

i Gl Jads atd e 485 ke 83a05 8K Jad il il - 2

Fais cing phrases dont chacune d’entre elles soit construite d’'un nom et d’'un verbe uniquement.

Le soleil s’est levé. M\ ‘;‘JL
Le rossignol a chanté. . m\ 535
La lampe s’est illuming. }CL‘-““}\ cLaT
L'éleve a réussi. ) LALLJ\ CA"

La vérité est apparue. . f_;sj\ )@L

55 Jads o2l n 454 Lee s3aly S b Gt ) - s

Fais cing phrases dont chacune d’entre elles soit construite d’'un nom, d’un verbe et d'une particule.

Mohammed est allé (vers) a 'école. %.L;J’A.d\ &1 VS a_\AS
L’éléve s’est réjoui (par) de la réussite. CB:]\_q Lé\jal\ ’C)é
L’oiseau s’est envolé du (depuis le) nid. L:\Iu’d\ U‘? M\ JU::
(J’) ai écrit avec le crayon. elm.:a iu'.'xS
La pluie tombe du (depuis le) ciel. el e ")L;j\ dﬁ
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Exercice 6 :

AR R o Canliadl n) el o) ) e 8 65 A ki -

A) Les phrases suivantes ont besoin pour chacune d’entre elles : d’'un nom ; place le nom approprié dans chaque emplacement vide (...) :

ol 3 i s g s il 1

L’oiseau (est) emprisonné dans la cage.

Mohammed lit le livre. QU'S:“ Pa Je.a s AVES \)u 2
Le cheval tire le chariot. Mjﬂ\ A L’a;l\ e j’:_} L‘)L{A}J’\ 3
La souris craint le chat. .,’h:é.“ Cra Cali5 ‘5‘@’\ oo O Calds f})m]

2 o
La poule pond (des oceufs). 45&33‘ LAt pee Ui

L’enfant obéit a son pére.

Sl gl ak

La chaleur s’intensifie pendant I'été.

Le poisson nage dans I'eau.

RPIEN P RCINA S

AR A i) i) e i ) e 8 005 BV Gl -

B) Les phrases suivantes ont besoin pour chacune d’entre elles : d’'un verbe ; place le verbe approprié dans chaque emplacement vide (...) :

Le cheval mange de 'orge. J’,g.&d\ Z)‘SL] L}JLA/AJ" .J’é:.gd\ uL.a;J\ 1
Le taureau tire la roue. stjd\ % i;ﬂ’\ stjd\ e gl 2
Mahmoud escalade la branche. L')..A;J\ KV &lﬁ ‘:).AA;J‘ dgada ... 3
Le médecin soigne le malade. uapﬂ‘ ij\sé c’.g.i:f\ . uap?j\ el g’_%ld\ 4
Le malade espére la guérison. ;,Lm.ul\ ua.\).ql\ . ?;UL;'J\ aee ufaf)kﬁ 5
L'enfant joue avec la balle. é}é}h "_\:Jé ﬂjﬁ\ é}‘Sh:u e r}i/\ 6
Le menuisier fabrique une porte. R j&:]’\ @.{4 GG j&:\f e 7
L'ouvrier nettoie la fenétre. aJsU\ % ’J&j’\ cJSLJ\ {:J\Aj/\ 8

AR R b Gl Casal) e eciia ) ek 88 2B AV k) - ¢

C) Les phrases suivantes ont besoin pour chacune d’entre elles : d’une particule ; place la particule appropriée dans chaque emplacement vide (ﬁ) :

Le jeune homme nage dans la riviére. )éj]\ ‘,A éj:d\ é;.a; .Jﬁ\ e (’:j.:d\ é_’\i.é 1
L'éléve va a lécole. Aol A) Al Sk Aokl ... Al cak 2

(J’) ai coupé la corde avec un couteau.

Ry diad) Gl ofal . dad dals o
ch;sgii)(leiigg.ant (est) satisfait (a propos) de I'éleve .c_m}’d\ !\ Ug M\ B ,, .c_m}ﬂ\ ! “ RO “ ‘5;4‘)3 4
e A il j» .e,’: o ol b8
) e dakall 26 NS HATNNSH N IR I

L’étranger revient vers son pays.

Le bébé a dormi sur le lit.
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Exercice 7 :

Fais cing phrases telles que chacune d’entre elles soit construite de deux noms.

Le ciel (est) dégagé. i;gl.m APV
La nuit (est) sombre. ;LL:.Z U:SI\
La fleur (a) fleurie (arrivée a maturation). 3.:.3\:1 j\.hj}!\
Les oiseaux (sont en train de) chanter. .%é};ﬁa :U::H\
La religion (est) facilitée. . j.u_:i :):1;5\

iy Gl Ge 485 Lghe Al I8 G8 Giy Jd s O -2

Fais cing phrases telles que chacune d’entre elles soit construite de deux noms et d’'un verbe.

Mohammed a lu le journal. .3.3:12;5\ AVESA ijﬁ
Le policier a attrapé le voleur. . Ja}l\ &L‘)EJ\ gﬂ;».j
Mohammed aime la fleur. J\Aj}!\ f_:’;é Yaak
Le médecin a soigné le malade. . u:“;l)-ﬂ\ g‘_g:\Ll\ 591
Le fermier a récolté le coton. . C)Lﬁ\ ’Cjﬂ\ 63;

AU AN ¢ e g alad 88 G686 disy Jad Gl O - 3

Fais cing phrases telles que chacune d’entre elles soit construite selon les trois sortes de mots (nom, verbe et particule).

(J) ai vu Mohammed dans le jardin. ;\.3:\3’;1\ gﬁ KASA ki_\:!j)
L'enfant a mis le livre dans la sacoche. 2:\3.:.1.051\ @ Q\l;]\ 3335\ a3
L’étranger s’est réjoui (a propos) de son retour (dans son pays). 5\_].333_1 c’_a:gﬂ\ é)é
L’ouvrier est allé a (destination de) I'usine. éua:d\ ‘_sjl d.f\\.id\ g_nm
L’homme est sorti (en provenance) de sa maison. 4;:1_..\3 UA ﬂ’;jﬂ\ ’C)';
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Classement des verbes en fonction des temps

:%,a.'al;aj\ﬂiéj\—1

1 - Le verbe a ’'accompli (passé)
Ao, g
:aliay)
Exemples
Le chien a couru. Ll G 1
L’homme s’est arrété. d&j&\ uéj 2
Le livre s’est égaré. U_a\iﬂ\ th’a 3
L’horloge a sonné. Aol cés o4
La fille est venue. i\.u]\ [T E
La poule a pondu. i\’;\’;ﬂ\ il 6

H R R 3 . - 12 #t4- q-2 Feosk (TR T BN L& et eeie
Sl 13 GBS 135« Jald ga) 4 dae Jead e 85 g DI EY Yl AaS dpla) Ay g V) ol ab
s cemn A& d’?. ~o% 4 - -3 L8 R 1- &%z PR Ly PR PR R PR PR TR P w| & .
H?.,\;O'II..,’o < . _\& #E G A Yy @ :«}/, ’.°E d’f ~\o% a“ - 5 L8 . .2, 1= #v4a .?. Ly
Ll Dad" Gl (e 4alS OS Ais AN s Blag L) &SA) J8 oan () )l 3 Gashsl) e O U )
513 e Al il puen SIS

Discussion
Si tu observes les premiers mots dans les exemples précédents, tu verras que ce sont des verbes puisque chacun d’eux indique qu’'une action se
produit dans un temps précis. Si tu examines ce temps tu vois que partout c’est le temps passé ; et de cette fagon le mot « a couru » dans le premier
exemple indique que la course a eu lieu dans un temps antérieur a (avant) celui ou on parle ; le mot « s’est arrété » dans le deuxieme exemple

indique aussi que l'arrét s’est produit dans un temps qui s’est déroulé avant celui de I'énoncé (le moment ou I'on parle) ... C’est pour cette raison
qu’on appelle chacun de ces mots — ainsi que tous ceux du méme genre — des verbes au passé (a I'accompli).

Al Gl B e sl B 0 b 8 5h (el Gl

Régle n° 4 : Le verbe au passé (a ’'accompli) ; c’est tout verbe qui indique qu’une action s’est produite dans le passé.

Commentaire du traducteur (Coatalen, 2011) :

C’est plus a cause de son apparence qu’a cause du systéme de classification des temps de la conjugaison arabe, que les orientalistes ont préféré
se servir des mots « accompli / inaccompli » qui peuvent se combiner (former des combinaisons) avec une classification en trois temps : passé,
présent et futur.

Le mot « passé » est utilisé en francais dans les syntagmes (éléments syntaxiques (combinaison de mots) et sémantiques (sens) de la phrase) du
« passé simple » (pour parler d’'une action ponctuelle, d’un récit narratif, a I'écrit mais délaissée a I'écrit au profit du passé composé) ; du « passé
composé » (pour parler d’'une valeur résultative (dont les conséquences, les résultats sont ressenties dans le présent), d’'une action terminée dans
le présent, a I'écrit comme a I'oral) ; de « I'imparfait » (son nom vient du latin imperfectus qui veut dire « inachevé, incomplet », pour parler d’'une
action dans son déroulement dans le passé, mais (il vaut mieux éviter de I'utiliser en traduction) il peut étre aussi sans référence au passé’, et on
I'utilise aussi pour le récit narratif). Bref, les mots « accompli / inaccompli » semble étre les plus adaptés pour marquer la différence entre le passé
et les autres temps (mis a part I'impératif).

" Je venais vous demander un petit service. (« Je viens » pour marquer I'atténuation — politesse).
Je voulais vous poser une question.
Je venais chercher un livre commandé par téléphone mardi dernier.
Qu’est-ce qu'il lui fallait & la petite dame ? (Que désirez-vous, Madame ?).
Sans l'intervention du mécanicien, le train déraillait. (« Il aurait déraillé » pour décrire une situation imaginaire, une hypothése).
Si j'étais riche, je construirais une mosquée. (Pour marquer une condition ; c’est I'irréel du présent).
On m'a dit que vous étiez un bon médecin. (« Vous étes un bon médecin. » pour rapporter un discours.) etc....
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2 - Le verbe a I'inaccompli (présent et futur proche)

Exemples
Je lave mes mains. Cg;é LL&:j 1
Je mets mes vétements. ‘(s uuﬁ 2
Nous jouons au ballon. é’)ﬁh g‘_uL 3
Nous marchons dans les champs. 4}2;‘\ ‘_é cs‘;““:’ 4
Le chien aboie. g’_ﬂS}\ é_’\_é 5
Le garde fait attention. . U’,U\’;j\ i\_ﬁ_\é 6
La fille nage. ‘i—‘-‘;‘n a’st 7
La rose se fane. .f;j:’jj\ d_’m] 8
A
O & Jalal) a3l 1 CE 135 Jald ) A e e ke S 5Y el @i anian abd) s A1 ki

35 "Gl adlly s )mu\ ws\ i el d}m A;: 8% d.us:\" duﬂﬁ S Gl )A\; ) 43 L@M

o) CaW e e (2 'i Al i i \w Biag \.é.g\;.&\j gu_w\ 03B e daﬁ :)s@; 45\1\ gg;n ‘A Exylas 13)
ne - /1 “ ;“ /.;ain
Discussion

Les premiers mots dans les exemples précédents sont tous des verbes puisque chacun d’eux indique une action dans un temps précis. Si tu observes
le temps donné dans chacun d’eux tu vois que c’est soit le présent soit le futur parce que le verbe « je lave / je laverai » indique le lavage dans le
temps présent ou futur tout comme le verbe « je m’habille / je m’habillerai » indique I'habillement dans le temps présent ou futur. On appelle tout
verbe de ce type un verbe a l'inaccompli (au ressemblant).

wio 4 . . 4 . -
Si tu regardes la premiére lettre de chacun de ces verbes — et de ceux du méme type — tu vois que c’est soit une &% — soit un () g2 — soit un cl:i—

soit un c-t\. On appelle ces quatre lettres : les lettres de linaccompli (du ressemblant).

2

: e )3all
T vo- L So_ gz AL 9% sl (wgo sy of P (PR A |- s 4 1 1A 128 fle <A & K| 2 afl
CijA) G Cag 1agdia (e85 & AN i) ) palad) wj\@d&dw& d Jad 05 3 polaal) dadll - 5
g, ,°,£f,{.:,,,° e 2,8
By 5l G5y Bagd ay dsjliaddl
Régle n° 5 : Le verbe a I'inaccompli (présent et futur proche — nom littéraire : le ressemblant, le similaire parce que comme le nom, il est
déclinable) : c’est tout verbe qui désigne une action non passée, située dans le temps de I’énonciation (au moment ou I’on parle) et aprés

w30 4 .3 - -
I’énonciation : le futur. Il doit absolument avoir une des lettres préfixes de I'inaccompli qui sont la 838 —le O §2—le f—l,d,— etle ¢l

Commentaire du traducteur (Coatalen, 2011) :

Les auteurs ne soulévent pas ici la question de la raison du nom arabe de l'inaccompli, a savoir &)M\ lalmuDari3/ « le ressemblant » sous-
w3 4 .. Y- . e . . .
entendu « au nom d’agent » a cause de ses trois marques 4w /u/, 423 /a/, et u}S& /sukidn/ — qu’on appelle l'indicatif, le subjonctif et 'apocopé

— qui correspondent presque aux trois marques du cas des noms : 4%ala/u/ du cas sujet (nominatif), 4aN4/a/ du cas direct (accusatif), et §}3§/i/ du
cas indirect (génitif). La lettre avec laquelle le verbe commence permet de reconnaitre I'inaccompli.
Le choix entre le présent et le futur se fait en fonction du contexte. Le verbe a I'inaccompli montre aussi la capacité de faire une action, son potentiel :

comme l'action se fait ou bien se fera ; elle est donc faisable. « Je me lave les mains », « je vais me laver les mains », « je suis en mesure de me
laver les mains », « mes mains sont capables d’étre lavées ».
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Et comme nous n’avons pas de mot frangais qui contienne a la fois le présent et le futur : le mot « inaccompli » est le plus adapté et le plus proche
< s Y A . . . .. . . et

du mot arabe &)LAAS\ lalmuDari3/. Et si nous voulions transmettre la fagon de voir des grammairiens arabes : nous garderions sa traduction littérale

o

de verbe (au temps du) « ressemblant » (aux noms a cause de ses différentes déclinaisons) ; et nous garderions aussi le mot « passé » pour G@Lﬂ\

/méadil.

: /éz\j\ Jad — 3

3 - Le verbe a I'impératif ('ordre) :

PN
Exemples

Joue & la balle ! a)ﬂh g_ud\ 1
Nourris ton chat ! 8 i 3 (y}k’i 2
Nettoie tes vétements ! el t__QL:} 3
Dors t6t ! \)iSl’q 5 4
Ralentis ton allure (ta vitesse, cadence de marche) ! . ‘):‘LJ\ Lé dé,d 5
Mache bien ta nourriture ! fb’i-d\ ,t:a:ﬁ J/;‘\ 6

s &gl

(gald (@) b dae et e 0% gk SE Y« dniial abad) b Y1 Gk
Al JaT g cdiizal) cadl 8 See b o by Gl e il dgte o s Akl Giss (IS o S 13

Jid 1Y g (il il (b AalaY) gl ablaal) G s Ll B ) 8 "edal adly ol 8 A 55
Al Jad) 4 8 O 1 Lol
Discussion

Les premiers mots des exemples précédents sont des verbes, parce que chacun d’eux indique une action qui se produit dans un temps précis.

Si nous examinons ces verbes nous voyons que le locuteur (celui qui parle), avec chacun d’eux, demande a l'interlocuteur (celui a qui il parle) — ou
lui donne I'ordre — de mener a bien une action dans le futur ; c’est pour cette raison qu’on appelle chaque verbe de ce type un verbe a I'impératif.
Ainsi le verbe « joue ! » dans le premier exemple donne a I'auditeur (celui qui écoute la personne qui parle) I'ordre de faire un jeu dans le futur, c’est
pour cela que c’est un impératif ; le verbe « nourris ! » dans le deuxiéme exemple ordonne a l'interlocuteur de donner de la nourriture dans le futur,
c’est pour cette raison que c’est également un verbe a I'impératif et on peut dire la méme chose des autres verbes.

:39\’9‘35\
R ) B el et 4 Gl Jad 0K b 31 (ad - 6

Reégle n° 6 : on appelle impératif tout temps avec lequel il est demandé que se produise une chose dans le futur (proche ou immédiat).

Commentaire du traducteur (Coatalen, 2011) :

Le mot arabe ¥ \/amr/, trés polysémique (plusieurs significations), signifie « ordre » et « impératif ». Le mot frangais « impératif », qui n’a qu’un seul
R

sens grammatical, qui vient du latin « imperare » : veut dire « commander ».

Le temps futur de I'action semble plutét étre un futur proche ou immédiat ; mais il y aura toujours un décalage entre I'ordre et I'exécution (méme pour
« feu ! »).
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N1 Ol e loaal gl o) g s 4wl By

Lis les phrases suivantes et distingue les verbes a I'accompli, les verbes a I'inaccompli, et les verbes a I'impératif.

b e Ozl Olaay) J\aay) L )
43 il N s L gk} &
Traduction ‘,)"‘Y \ 4“:21‘“"& 4ua Expressions N°
Impératif Inaccompli Accompli
Le fermier a récolté . B L S R Pt .
le coton, et I'a Egz:glé - “\-‘;17’5 (dikas CM\ >
vendu, ensuite il a (I a ) (i a ) ) . .
acheté avec son - besoin z Gas | Vendu &L} z RENER Ak Uary S I I
montant ce dont il a (N a -
besoin pour lui achets | (sl )
Le petit garcon a e ‘\iﬂ\ [ERERERY
regardé I'avion qui (Il rase o () avu R R ujg d‘"‘H )jf-‘-‘
le survole dans le i} - (I a 2 g’i . t CRANE Ao 2
ciel ; il a donc eu I vol IR . F Qe g—f‘dh:‘
envie de voler (1) vole pe AME sl o
comme lui. ‘d:‘t“ )éL‘:‘
Sila tempéte était (ha Ea il o Caaladl cia
survenue cette nuit ; admis ) - " - -
elle aurait éteint les i} i} (na £<% % cee 8 TR - %
lampes et elle aurait éteint ek pax “—"J"Sb C‘-‘E’L“A‘d‘ 3
déraciné certains (na s eze
arbres. arraché tﬁal Olasy)
Le loup a volé des \()2': Uals T
moutons ; donc il (I a I Ceyala é?:"l\ e cadll Uas
dévora l'un (d’entre - - d6voré u},):,al g 4
eux) ; etil s est .enfw () s'est » .1;,)1_;5 )“gj ‘53’;\‘
comme un fugitif. . @ g
enfui R

Entre au jardin, et
admire (de tout) ton 2t (Tu e o s s el
étre sa vue ; mais Entre BES) (masculin)) L Slo vy ORI Ja
(tu ne dois pas) perds ton "t - o J 5
perdre ton temps Admire S orle oIl Fiss \g ool
avec ses fleurs et &« temps D DRVE : SR B
ses fruits.
Ne parle pas gl—lLJJI)tipIies / L (aladi Wy & Ge 3G Y
beaucoup, et ne (Tu) ot % i o S L 5
parle pas de ce que prononces = ooz 52
tu ne connais pas. (Tu) sais R (:Lu
Lave tes mains ‘.
avant de manger et ééiiij dgy\ d_”‘g 2 J*»f—\
apres ; et brosse tes Lave 3 h | T : Tt T
dents ; et ne laisse - .ol ot RECEN TP TIEas S I
pas entrer une Nettoie ot ‘-)?A" ) ("l‘d“s\ ‘-)?A" Yy itz “‘Ji-'”} 7
nourriture derriére U‘J‘-'” P -
une autre (plus .eb’dal\ ‘_Ac
ancienne). -

Page 19/ 467




12 Gyl
"’;)_IL\MLQMJ/“ ”*‘}” c.\.qu‘)_l\weu\(ﬁdﬁém_1

Mets avant chaque nom parmi les noms suivants ou aprés un verbe a I'accompli qui convient.

Floadl — a0 — 23l — Sl — Gl — 2 - 21850 - Gl

La lampe — le fruit — la mer — le train — le soleil — le crayon — 'homme — la branche.

La branche s’est retournée. . :)..A;J\ dL’n
Le verre s'est brisé. é\;jl\ S
Le crayon (réduire une personne a une partie : le crayon) a écrit. (’Jﬂ\ C_\:.';S
Le soleil s’est éleveé. &A.EJ\ c:'_\.’v_L.Ca
Le train a démarré. . j\L?S\ éﬂml
La mer se déchaine. . j;ﬂ\ ’GUB
Le fruit a mari. )‘I«EJ\ &i
La lampe s’est illuminé. . ;Lai é\.u.a.’d’\

I&)\.ILGLCA:QMJ/“ ”*‘}”;m‘)j\wau\de:\géa_Z

Mets avant chaque nom parmi les noms suivants ou aprés un verbe a I’ |naccompl| qui convient.

Al — Arandl — 50 - Flaadll — 21— Pl - Sl - s

Le crayon — le bateau — la riviere — la lampe — la marmite — le croissant de lune — la poussiére — le vent.

Le vent souffle. é_\jl\ ué_:a
La poussiére se propage avec l'air. . ;j.él\ ' tud\
Le croissant de lune apparait au début du mois. )@..IJ\ dj\ Cj\).gj\ ")@.L;
La marmite bouillonne avec son contenu. 4,39 Lq:u i—,u‘g\ ué"é
La lampe s'illumine. ’Ct\...a.d\ é,‘?..."a;
La riviére déborde d’eau. . 5,1.2\}\.1 ufag.g; f)@_\l\
Le bateau court sur I'eau. . 9\.’«3\ (358 3943 w\
Le crayon écrit. . G_éi; (ﬂﬁ\

3 Gl
:gj;ufggt:n Ol b e jlian S i - |

Mets un verbe a I'inaccompli a 'emplacement vide (...) suivant :

La souris a peur du chat. j:_,'m Ha Calds é}i&ﬂ .‘L?j\ Gy e ’é}iﬂ] )
Le chien court derriére son maitre. "\_)/;L;é a\;& Lf)éé gJ_JSf\ 4.’1;&4: 55} e QSST\ 2
La poule pond chaque jour des ceufs. :"\...'4;3 f‘jé a’s u’ae;f’ f\’;hﬁ \ Z'\..'A;:\ ?E ZK e f\’;hﬁ \ 3
La mére éduque son enfant. . LAJ‘)!JT L_Fl)i ;‘)]\ \AJ‘)IJ ;\ .

f il e JW) O&;\s\@;g@um”@z— -
Mets un verbe a I'accompli a 'emplacement vide (...) suivant :

L’enfant apprend a s’assoir. . U’_u}j’;]\ r;}ij 33‘55’\ . U‘“}u JS}S’\ 1
L’homme péche dans la riviére. .);3!\ = — d&jﬂ )gid\ Lg d&)ﬂ\ 2

L’ouvrier nettoie la salle. .;}f;ij\ C,elu é.ﬁ\&ﬂ .6&&“ eJ\;“ 3
Ali voyage vers la France. L;n:l}é c,jl JAL& Qc L{.u:‘}é ujl &49 4
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Fais cing phrases dont chacune d’entre elles commencent par un verbe a I'accompli.

Le fermier est allé au champ. .Qi’;eﬂ ujl ’C‘J&uﬂ\ &_&m
Le soleil s’est couché. d.u.qjﬂ\ a:'_ﬁj:_
Le petit gargon a bu le lait fermenté. . &Sﬁ\ dé.;l\ «'_1‘).:1
Le petit gargon s’est endormi tranquillement. . 5:9.31 g;-f‘ d.éj;l\ ét’u
L’éléve s’est souvenu de ses cours. 2\.&3‘33 3593'::\]\ jS\S

pobias Jak astia lgke s3als O Jad (il il - 2

Fais cing phrases dont chacune d’entre elles commencent par un verbe a I'inaccompli.

Le soleil se léve au matin. .Ct.u’al\ %é M\ &)ﬁf}
(L’éléve) brillant se souvient de ses cours. .2\.&53 552311\ 35\3;

@ 4o 5% 2
La mére prépare son repas. .éb’da]\ :a‘ﬁ\ C_\LB
L’homme monte dans sa voiture. i\fg\;\& J&jﬁ\ &LIS‘);
Ahmed rend visite a son ami. 2\.:6:1.;@ i’e&i :19}

ol (38 \gho 33al5 O ok (el il - 3

Fais cing phrases dont chacune d’entre elles (contient) un verbe a I'impératif.

Souviens-toi de tes lecons. &;.w’i ‘)’S\’J
Sois bon avec les gens. . g_u\fﬂ\ ‘Ql u.@;’i
Respecte ton enseignant. fﬂ:@& e)iél
Lave les fruits avant de les manger. . L@Sﬁ d.\:é 2\.@5\.&3\ L}usl
Veille a la propreté de tes vétements. fﬂf\;@ 2}3043 L_Af; Ls\’;

@ -
-

:5 [,3)4.\1
AL ) g PEEESIRRA Al G duay folias Jad e 06 Jad b ) -

Fais quatre phrases dont chacune d’entre elles (contient) un verbe a I'inaccompli tel que (chacune d’entre elles) le pronom personnél soit différent.

A . . P . - [TEIPRL
(Je) vais (a mon) au travail le matin. Cbml\ ‘?A; L:J/.qr. ujl g_um\
Ali écrit une lettre & son ami. A g;l G\L; Gl &’_\35;)

Nous aimons notre pays. . Uij_g U_\;j &&3

Fatima lit le journal chaque matin. b Y ‘éi.uj;j\ 3\.’«}9& L’E\
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Ecris les phrases suivantes aprés avoir changé chaque verbe a I'accompli en un verbe a I'inaccompli.

Le train démarre. jLL.EA\ D Le train a démarré. jLL?j\ Sl 1
Le faucon s’envole. . 35..23\ Daad Le faucon s’est envolé. . "}"?,_._‘a}\ J\_L, 2
Le pére voyage. . Lﬁé}‘j Hilea Le pére a voyageé. S Al ‘)31_;, 3
Lmea{:gg.e homme tombe éj.:d\ u’al hqeala{?j:he homme est tombé éj.:d\ u’af 4
La pluie tombe. .J’LJJ\ )i La pluie est tombée. .J’Lﬂ\ J5 5
La plantation s'asséche. £33 ik La plantation s’est asséchée. E550 Cilee 6

e iy gt i O

).\.u_a.:" Az :\éﬁ” Jadld if %\'}ﬁi -

Ecris les phrases suivantes aprés avoir changé chaque verbe a I'inaccompli en un verbe (cette fois) & 'accompli.

L’oiseau a chanté.

ETHOR

L’oiseau chante.

REPHORA 3

Le commergant a vendu du
café.

LA 58 e

Le commergant vend du café.

L’enfant a lavé ses mains.

L’enfant lave ses mains.

5 g 0

Le jardin a fleuri.

ezl 4

Le jardin fleurit.

.L{J:efg\ 2 5s

La fille a lavé ses vétements.

La fille lave ses vétements.

gl g_u.\]\ Calad

Le fermier a récolté le coton.

ohdl S s

Le fermier récolte le coton.

Sl £l R

FJRAIL 51 il el das A el s gl g - 2

Transforme (le verbe) a I'inaccompli dans les phrases suivantes en un verbe a I'impératif ; et définis I'ordre avec les signes diacritiques (voyelles

correctes).

Respecte ton enseignant ! eL.iJ\ (.)3;\ (Je) respecte I'enseignant. AR é)lai 1
Apprends le cours ! w‘)ﬂ\ e (") apprends le cours. . u»)ﬂ\ Jasal 2
Nettoie les chaussures ! ) ul;} (Je) nettoie les chaussures. L2)aald) Q"I?' gl 3
Lis le livre ! .g._a\isj\ & bs\ (Je) lis le livre. k._,1_,53\ & bﬂ\ 4
Travaille dans le jardin ! Jiaaal) S Jadd) (Je) travaille dans le jardin. Aaaall b Jaid 5
Parle avec véracité (en disant WS} et 2 s s sy o

que la vérité) ! d.:.\alb Cakad (Je) parle avec véracité. 3 F]\Z, N 6
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Mets chaque verbe parmi les verbes suivants dans une phrase significative (qui a un sens) construite a partir de trois mots et plus.

,..;\_d-u;:’ ..a:. u.u.tL C‘);

() s’est reposé — (elle) Iave (elle) extrait — (il) met (un vétement) — (il) sort.

L’enfant est sorti de la maison t6t.

SR ) G 4535‘ @;

Le pére met son chapeau.

Le gouvernement extrait le pétrole du fond de la terre.

LR bl Ge ol sl 45300

La fille lave le fruit avant de le manger.

o8l sl 24 0

L’ouvrir s’est reposé aprés son retour de I'usine.

) (e 3336 Sa el £

Donne cing phrases sur le sujet du mot « le lion » ; en commencgant chacune d’entre elles par un verbe a I'accompli.

comle Ja ke Alad 8K (55 20Y) podaja B Jad Gud b — 2

Le lion est sorti au matin pour chercher de la nourriture.

bk fe dak sl b (S

Le lion a attaqué la gazelle.

R RTAN{IFERFY

Le lion a vu une gazelle.

Le lion est revenu a sa taniére au soir.

laall gaue )Y s

Le lion a dévoré la gazelle.

O AN Gl

Donne cing phrases sur le sujet du mot « la riviere » ; en commengant chacune d'entre elles par un verbe a l'inaccompli.

ol Jag lebe Ad S (o5 )30l goada B Jad Gl b 3

La riviére court sur la montagne.

daall (358 5 o

Le poisson vit dans les profondeurs de la riviére.

) il b Sedl) e

La riviere se jette dans le fleuve.

Ll Be Al S

Les gens s’assoient au bord de la riviére.

A s e G i

Les vagues de la riviere passent tranquillement.

cesth b Ll 15l s

Donne cing phrases dans lesquelles il y a un ordre envers I'éléve pour exécuter cing tAches qui se rattachent a I'école.

Acstally a5 Juadl 20t b e 326 Jad Gt i - 4

Veille a la propreté de ton école !

REFSEAR ISP

Fais des efforts dans I'apprentissage scolaire !

Aokl cladsdy 250

Concentre-toi sur ton enseignant !

ales ) Gl

Entre a ton école dans le calme et pars dans le calme !

.j&uﬁuj\m\j jMuj mé\d;a\

Soit excellent pour hisser le nom de ton école a un haut niveau !

Qe abinnis (u\ &% (S 35
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